

ОБЪЕДИНЕНИЕ

ОТЧИТЫВАЕТСЯ
С О В Е Т
ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Два раза в год — на кустовом партийном собрании и на парткоме — совет обществу управления коммунального хозяйства отчитывается о своей работе. На днях партком УКХ заслушал отчет председателя совета обществу Ю. П. Гуляева о работе за восемь месяцев текущего года.

Серьезное беспокойство о совете вызывает охрана дружинниками общественного порядка в микрорайоне. Дело в том, что в подшефном микрорайоне вместе с нашими дружинниками дежурят работники таких организаций, как Теплоизоляция, Уралчерметремонт и другие. Имени они и срывают часто дежурства. По решению партийного комитета и администрации УКХ каждый день в штабе дежурит кто-либо из инженерно-технических работников управления коммунального хозяйства.

Партийный комитет считает, что основная задача совета обществу — усиление массово-политической работы в микрорайоне. Партийный комитет обязал совет обществу объединить свои усилия с депутатской группой, чтобы воспитательная работа была более эффективной. Массово-политической секции и опорному пункту милиции рекомендовано улучшить работу по профилактике правонарушений.

А. БАЗАРКИН,
секретарь парткома
УКХ.

ПОД ПАРТИЙНЫМ
КОНТРОЛЕМ

Не реже двух раз в год партийное бюро на своих заседаниях заслушивает отчет секретаря комсомольской организации о трудовом и общественной активности комсомольцев цеха.

15 сентября у комсомольцев будет отчетно-выборное собрание. А недавно партбюро заслушало отчет секретаря комсомольской организации В. Павлюченко о работе организации, о подготовке к отчетно-выборному собранию.

В. Павлюченко рассказал о составе комсомольской организации, о нарушениях комсомольцев, о том, какую работу они ведут.

Партийное бюро сделало вывод, что прежде, чем беседовать с комсомольцами в присутствии «четырёхугольника», необходимо больше уделять внимания индивидуальным беседам. Больше самостоятельности должен проявлять секретарь комсомольской организации.

Партийное бюро проверило состав шефов-наставников комсомольцев, рекомендовало бюро ВЛКСМ цеха усилить штаб «КП» и активизировать его работу.

А. ГРИГУРКО,
секретарь парткома
ПВЭС.

Мне о нем уже приходилось слышать, даже знакомы были, как говорят, в лицо, но поговорить все не приходилось. А когда встретились по-настоящему, пожалел, что не были знакомы раньше. Он оказался одним из тех людей, которые своей простотой, своей скромной и в то же время уверенной манерой держаться, говорить, своей внешностью сразу вызывают у собеседника симпатию. Хотя цель встречи у меня была конкретной и определенной, разговор наш трудным было удержать в каких-то рамках. Да и сразу расхотелось это делать. Признаться, не так уж часто встречаются люди, которые с одинаковой увлеченностью и знанием дела могут говорить о своей работе, о спорте, о книгах, о поэзии...

Вряд ли в первом мартеновском найдется комсомолец, молодой рабочий, который бы не знал Владимира Юлаева, мастера газопечного оборудования. Да, пожалуй, и нет в цехе такой сталеварской бригады, где бы его не знали.

Что такое мастер газопечного оборудования? Это специалист, без которого нельзя представить совре-

менное мартеновское хозяйство. Долго бы пришлось перечислять все, что входит в его обязанности. Какими качествами он должен обладать? Прежде всего, отлично знать свое производство. Уметь мыслить и как механик, и как электрик, и как киповец. И, наконец, обладать какой-то интуицией,

подробнее, он удивился. И дело даже было не в скромности, а в том, что подобных примеров, когда ему приходилось быстро принимать точные решения, немало. Это его работа, и Владимир считает, что просто обязан ее делать хорошо.

К должности мастера он пришел не минуя ни одной

ВСТУПАЮЩИЕ В ПАРТИЮ

Грани характера

хотя и основанной на знании дела, но все же остающейся тем шестым чувством, без которого не может быть настоящего специалиста.

Было это в начале года. Разогревали 35-ю печь после капитального ремонта. Разогрели уже градусы до 800, как вдруг стало заливать водой свод правой ванны. Никто из стоявших в этот момент у печи не мог понять, откуда взялась вода. Считанные минуты понадобились тогда Владимиру, чтобы найти причины аварии. Когда я попросил его рассказать об этом случае

степени. После окончания индустриального техникума работал контролером заводской лаборатории металлургической теплотехники на участке оперативного контроля мартеновских цехов. После армии в феврале 1971 года был переведен газопечником в мартеновский цех № 1. С июня того же года — старший газопечник. Сейчас он подменный мастер, замещает теплотехника во второй бригаде.

...Еще до нашего знакомства видел я его в правобережном Дворце культуры металлургов на встрече с

поэтом Евгением Евтушенко. Владимир слушал стихи с неподдельным интересом. Позже я узнал, что заочное знакомство с поэтом у него состоялось давно. Еще два года назад на смотре художественной самодеятельности всех трех интернатов (а он уже несколько лет живет в интернате № 1) Владимир занял первое место и прошел на общекорпоративный смотр, читая главу «Стенька Разин» из поэмы Е. Евтушенко «Братская ГЭС».

«Я давно знаю эту поэму, — сказал он при нашей встрече. — Не раз слышал, как читал ее Осмоловский, когда приезжал к нам в город. Но так, как Евтушенко читает...» Зная, что Владимир постоянный посетитель библиотеки металлургов, спросил, что читает он сейчас. «В школе Тургенева «проходил», а сейчас как бы открываю его для себя», — ответил он.

Но, пожалуй, самое главное, чем живет Владимир вне цеха, — это спорт. Юлаева называют внештатным физоргом первого интерната. Не один год он был капитаном футбольной и волейбольной команд интерната. Второй разряд по легкой атлетике. Непременный участник всех соревнований

между цехами и интернатами. «Не было такого случая, — сказал секретарь комсомольской организации В. Опеканец, — чтобы Володя подвел цех. Редкий выходящий он не бывает на стадионе. Или сам участвует в соревнованиях, или за товарища болеет. В начале сентября он в составе цеховой команды из четырех человек принял участие в общекорпоративном туристическом слете в Абзаково».

Нельзя не сказать и о том, что три года Владимир Юлаев был председателем культурно-бытового совета интерната, в этом году — заместитель председателя.

Теперь, наверное, понятно, почему в комсомольском бюро цеха он отвечает за работу с молодежью первого мартеновского, проживающей в интернатах.

Сейчас Владимиру Юлаеву двадцать девять лет. Возраст, когда каждый человек уже должен твердо определить свое место в жизни, свою жизненную позицию. Свой путь Владимир Юлаев уже определил. А недавно коммунисты цеха и бюро ВЛКСМ дали ему рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

Е. ВЕРНИКОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Хорошо известно на 13—14-й коксовой батарее имя машиниста дверестной машины Ярослава Ивановича Гончарука. Он — ударник коммунистического труда, на батарее работает пятнадцать лет.

На снимке: ударник коммунистического труда Я. И. ГОНЧАРУК.

ПЕРВЫЙ
УРОК

В профессионально-техническом училище № 13 по традиции первого сентября первым уроком был Ленинский урок. К учащимся группы № 743 в этот день пришли секретарь партбюро первого мартеновского цеха Валентин Иванович Полищук и секретарь бюро ВЛКСМ цеха Владимир Опеканец. Тема Ленинского урока была: «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

Группа № 743 в прошлом году признана лучшей группой по успеваемости второго года обучения. И ребята обещали и в этом году учиться еще лучше.

А. АНДРЕЕВ.

Интернат —
дом молодых

Управление, партийный, профсоюзный комитеты и комитет комсомольца комбината решили признать победителями смотра-конкурса на лучший интернат интернат молодых рабочих № 1 и цех ремонта металлургического оборудования № 1 и отметить их Почетными грамотами и денежными премиями.

За большую и плодотворную работу по воспитанию молодых рабочих отмечены также воспитатель интерната № 2 Таисия Николаевна Даринко, воспитатель интерната № 1 Раиса Прокопьевна Петрова, старший воспитатель интернатов Лидия Ивановна Ложникова и другие работники интернатов.

За активное участие в смотре-конкурсе отмечены также электрослесарь управления трамвая Алексей Школьников, доярочный мастер цеха пути ЖДТ, слесарь листопроекатного цеха № 3 Борис Дубинин и другие.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Двадцать девятого августа в правобережном Дворце культуры металлургов в торжественной обстановке 50 труженикам нашего комбината, участникам Великой Отечественной войны были вручены боевые ордена и медали. Среди награжденных был и мастер огнеупорного производства Александр Иванович Куликов. Ему вручили орден Красной Звезды.

...Март 1943 года. Воинская часть, где Александр Куликов был батальонным разведчиком, находилась в районе Старой Руссы. Стояла ранняя весна. Утром ударит морозец, а днем снег тает. Постепенно оживала от зимнего оцепенения природа. Впрочем, бойцам было не до весны.

Вот уже несколько часов подряд часть безрезультатно атаковала позиции противника. Бросались красноармейцы в атаку, но вскоре залегали под убийственным артиллерийским и пулеметным огнем. Танки не могли поддержать пехоту, слишком болотистая была местность и тяжелые боевые машины садились в податливый прунт по днище. Соседние части уже ушли вперед, тем более для бойцов была досадна задержка.

— Ишь, как уперлись фрицы, чувствуют, видать, близкую кончину, — ворчал один из бойцов. — Не похоже, чтобы обыкновенные солдаты так защищались, наверное, какие-то специальные войска стоят против нас.

Узнать, какая часть держит оборону, пока не удавалось. Разведчики не смогли добыть «языка». Но невыполненная задача так и оставалась на плечах разведки, давила тяжким грузом.

Уже под вечер к Александру подошел командир.

— Тебе, как опытному разведчику, боевая задача. Когда совсем стемнеет, поползешь к врагу. У первого же убитого найди документы и сразу же возвращайся.

Действительно, задача непростая. Практически приходится лезть прямо в скопы фрицев. Ведь немцы в обороне, и на нижней полосе почти нет убитых в мышинного цвета шинелей.

Куликова прикрыли

отнем. И через некоторое время Александр вернулся с документами убитого врага.

— Спасибо за службу. Мы тебя наградим, — сказал тогда командир. Оказалось, что так отчаянно сопротивляется эсэсовская часть.

А на другой день, 6 марта, командир послал разведчиков наладить связь с соседними частями. Куликов в этом задании не участвовал. Он находился вместе с

го товарища в лазарет.

Санитарный поезд, который вез в глубокий тыл раненых бойцов (среди них был и Александр Куликов), попал под бомбежку. Молодой разведчик был снова ранен. Три осколка застряли у него в ноге.

Почти девять месяцев был прикован Александр Иванович к больничной койке. После выздоровления его направили в формировавшуюся часть. Там рана на ноге открылась. Куликову удалили два осколка. Третий осколот в себе Александр Иванович до сих пор.

День Победы встретил Куликов во Львове, где

В ТОТ ВОЕННЫЙ
МАРТ
НАГРАДА
НАШЛА СОЛДАТА

командиром для связи. Уже прошли все сроки, а разведка назад не возвращалась. Командир заметил шевинчал.

— Пойдем, посмотрим, может, кто-нибудь вернулся, — позвал он Александра.

И они пошли. До сих пор до боли ясно в памяти Александра Ивановича подробности того утра.

Они шли по опушке леса. Шли не пригибаясь, в рост. Под ногами хрустел за ночь напавший ледок. Было тихо. Не верилось даже, что идет война. И вдруг лопнуло небо и померкло.

Позади них разорвался снаряд. За миг до этого Александр обернулся в осколок. Командир шел вперед, он остался невредимым.

До вечера лежал без сознания Куликов на окровавленной плащ-палатке. Его днем не могли отравить в тыл, дорога простреливалась фашистами. Под покровом темноты вернувшиеся разведчики отнесли свое-

он обучал молодых бойцов военному делу. А в 1946 году Александр Иванович демобилизовался.

Из Магнитки 4 июня пошел служить в армию Куликов и вернулся в ставший родным город. Поступил работать в огнеупорное производство. Трудился на совесть. Прошел трудовой путь от машиниста экскаватора до мастера. Награжден многими грамотами за ударный труд, знаками «Победитель социалистического соревнования» в 1973 и 1975 годах, юбилейной Ленинской медалью. А вот сейчас к наградам заслуженного человека прибавился и боевой орден.

В цехе Александр Иванович пользуется большим уважением. Он коммунист. Несколько лет был членом партийного бюро цеха, членом профсоюзного комитета огнеупорного производства. Былший разведчик вырастил троих детей. Все они работают на комбинате.

А. ПОДОЛЬСКИЙ.